
Në kuadër të projektit "Përmirësimi i të drejtave të njeriut përmes rritjes së
vetëdijes publike", më 7 mars 2024, në Qendrën për Energji Qytetare në
Mitrovicën e Veriut, është mbajtur diskutim publik me përfaqësues të
Inspektoratit Policor të Kosovës (IPK). Qëllimi i diskutimit ishte thellimi i të
kuptuarit të punës së IPK-së në nivel lokal, veçanërisht nga këndvështrimi i
komuniteteve të prekura që jetojnë në veri të Kosovës. 
Në diskutim morën pjesë z. Arber Beka, shef i Departamentit për Marrëdhënie
me Publikun dhe Bashkëpunim Ndërkombëtar të IPK-së, Zoran Ristiq, hetues në
Departamentin e Hetimeve të IPK-së.
Përfaqësuesit e IPK-së prezantuan misionin dhe fushëveprimin e tyre që nga
themelimi i saj në vitin 2006. Ata theksuan përgjegjësinë e IPK-së në sigurimin e
një shërbimi policor të përgjegjshëm, demokratik dhe transparent në përputhje
me legjislacionin e Kosovës. Diskutimi mbuloi një gamë të gjerë të aktiviteteve të
IPK-së, duke përfshirë parandalimin, zbulimin dhe hetimin e krimeve të kryera
nga punonjësit e Policisë së Kosovës, si dhe inspektimin e strukturave dhe
funksioneve policore.
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Është mbajtur diskutim publik për punën e Inspektoratit Policor të
Kosovës në Mitrovicën e Veriut
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Konferenca përfundimtare e projektit “Promovimi i dialogut
ndëretnik në pushtetin lokal”

Në kuadër të projektit "Promovimi i dialogut ndëretnik në pushtetin lokal" i
zbatuar nga OJQ ACDC me mbështetjen e National Endowment for Democracy
(NED) u mbajt diskutimi publik më 28 mars në Qendrën për Energji Civile (CEC)
në Mitrovicën e Veriut.
Panelistët ishin, zëvendëskryeministrja e Kosovës, Emilija Rexhepi,
Zëvendëskryetari i Kuvendit Komunal në Mitrovicën Veriore, Skender Sadiku
dhe Drejtori Ekzekutiv i OJQ ACDC Dushan Radakoviq.
Drejtori Ekzekutiv i OJQ ACDC Dushan Radakoviq gjatë fjalimit të tij theksoi se
ky projekt ka filluar para dy vitesh dhe se përkundër problemeve dhe sfidave
të shumta në terren, projekti është realizuar me sukses.
Zëvendëskryeministrja e Kosovës, Emilija Rexhepi, tha se beson që ndërtimi i
besimit dhe pjesëmarrja e komuniteteve pakicë në jetën politike janë kyçe për
zgjidhjen e problemeve të të gjitha komuniteteve dhe se kjo duhet të luftohet
përmes institucioneve.

Në kuadër të projektit të financuar nga NED, janë
zbatuar disa iniciativa. Një nismë e tillë organizoi
shfaqjen me titull "Me çfarë, me kë në BE???" nga
autori dhe regjisori Dragan Teshiq u interpretua
në Qendrën Kulturore Kadri Kadriu dhe Qendrën
Kulturore Private "Akvarijus".
Shfaqja synonte të bashkonte njerëz nga
komunitete të ndryshme për të shijuar një
përvojë të përbashkët kulturore, duke lidhur dy
qendrat kulturore dhe duke mbështetur
diversitetin kulturor.



Avokati i Popullit takoi përfaqësuesit e OJQ-ve në
Mitrovicë të Veriut

 Avokati i Popullit, Naim Qelaj dhe zëvendësi i tij, Srgjan Sentiq, takuan
përfaqësues të organizatave të shoqërisë civile si dhe përfaqësues të
autoriteteve lokale të regjionit të Mitrovicës, dhe u mundësua nga organizata
OJQ ACDC. Objektivi kryesor i këtij diskutimi është të nxisë një kuptim më të
thellë të çështjeve të të drejtave të njeriut në nivel lokal, veçanërisht nga
këndvështrimi i komuniteteve të prekura.
Avokati i Popullit, Naim Qelaj u foli të pranishmëve për rastet që janë trajtuar
nga ai për ankesat e sjella në takimin e fundit me OJQ-të në Mitrovicë të Veriut,
çështjet që janë në juridiksionin e Institucionit të Avokatit të Popullit. 
Në anën tjetër, përfaqësuesit e organizatave jo-qeveritare ngritën disa nga
çështjet si mosrespektimi i ligjit për gjuhët nga autoritetet, çështja e pronës e
disa familjeve të kthyera të komunitetit serb në komunë të Klinës, çështja e
klerikut të Manastirit në Zveçan, si dhe është ngritur çështja e kamotshme në
lidhje me pajisjen e qytetarëve të veriut të vendit me dokumente të Republikës
së Kosovës.



OJQ ACDC ka kënaqësinë të njoftojë nënshkrimin për një
marrëveshje granti me CDF, për një projekt të ri në kuadër
të iniciativës HumanRightivism, me fokus në fuqizimin e
mëtejshëm të komuniteteve jo-shumicë.

Projekti i Ri

Gabriel Escobar, i dërguari i SHBA-ve për
Ballkanin Perëndimor, ndodhet në Kosovë për
të diskutuar mbi sfidat dhe çështjet aktuale me
të cilat përballet komuniteti serb.
Gjatë qëndrimit të tij, Escobar u takua me
përfaqësues të serbëve, duke përfshirë
përfaqësues të shoqërisë civile serbe, si dhe me
drejtorin ekzekutiv të OJQ ACDC, Dushan
Radakoviq, për të kuptuar më mirë situatën në
terren dhe për të shqyrtuar mundësitë për
zgjidhjen e këtyre çështjeve.

Takimi i Dushan Radakoviqit me Gabriel
Escobar

OJQ ACDC ka nënshkruar kontratë me IOM-in
për një projekt të ri që synon lehtësimin e
bashkëpunimit ndëretnik ndërmjet
komuniteteve në Kosovë përmes iniciativave
kulturore dhe komunikuese. I mbështetur nga
IOM dhe Bashkimi Evropian në Kosovë, projekti
synon të promovojë mirëkuptimin dhe
bashkëpunimin ndërmjet komuniteteve në
Kosovë, duke kontribuar kështu përfundimisht
në pajtimin dhe stabilitetin afatgjatë në rajon.

Projekti i Ri i Nënshkruar - Ndërtimi i urave ndëretnike mes të rinjve në
Kosovë

Kemi kënaqësinë të njoftojmë se dy praktikante
të reja iu bashkuan ekipit tonë: Fatjona Musliu,
studente e vitit të katërt në drejtësi dhe Andrea
Todić, një aktiviste e pasionuar për të drejtat e
njeriut. Ne jemi të ngazëllyer që i kemi në bord
dhe presim me padurim kontributet që ato do
të japin në misionin e organizatës sonë.

Anëtarët e rinj të ekipit



Dushan Radakoviq, Drejtor Ekzekutiv për Kosovo Online

Aleksandar Rapajiq, Drejtor i Programit për Kosovo Online

Aleksandar Rapajiq, Drejtor i Programit për Kosovo Online
 
Slobodan Stosic, Menaxher Programi për Kosovo Online

Ines Aljovic Mihajlovic, Zyrtare Programi, Tryezë e rrumbullakët mbi
pozicionin e grave në Kossev

Ines Aljovic Mihajlovic, Zyrtare Programi, në emisionin e RTK2 "Nëse
gratë pyesin"

ACDC në media
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Në fillim të muajit u botuan dy OP-ED-e. 

Manuela Petrović diskuton sfidat për komunitetet joshumicë në Kosovë, duke
përmendur përparimin e ngadalshëm në të drejtat themelore të njeriut për shkak
të tensioneve politike midis Beogradit dhe Prishtinës.

 
Gazmen Salijević thekson nevojën për zbatimin më të mirë të legjislacionit progresiv
dhe përmirësimin e koordinimit ndërmjet institucioneve publike për të siguruar
trajtim dhe mundësi të barabartë për komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian në
Kosovë.

 
OJQ ACDC lançoi një seri të re tekstesh mbi artin dhe kulturën. Në tekstin e parë
Milijana Mojsilović, historiane e artit, thekson rëndësinë e artit për shoqërinë dhe
individin.

Në një tekst tjetër, Slobodan Mašić, eksploron se si arti dhe kultura mund të lidhin
njerëzit, të kapërcejnë stereotipet dhe paragjykimet dhe të promovojnë
mirëkuptimin, respektin dhe diversitetin.

Publikimi i OP-ED-eve
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https://www.facebook.com/acdcngo/
https://twitter.com/ngo_acdc
https://www.youtube.com/channel/UC0ZcHcuqhL-nNG8FdK3AJSw
https://www.kosovo-online.com/vesti/politika/radakovic-o-glasanju-za-smenu-gradonacelnika-predsedavajuci-oik-trebalo-bi-da-budu
https://www.kosovo-online.com/vesti/politika/sutra-rapajic-referendumom-se-samo-gubi-vreme-raspisivanje-novih-izbora-bilo-bolje
https://www.kosovo-online.com/vesti/politika/stosic-ako-broj-srba-na-kosovu-bude-statisticka-greska-resenja-za-njihove-probleme
https://kossev.info/kosovo-vesti-online-zene-prava-patrijarhat-novinarke-porodicno-nasilje/
https://www.kosovo-online.com/vesti/politika/rapajic-ne-postoji-zakon-o-referendumu-ali-je-peticija-uradjena-po-administrativnom
https://www.youtube.com/watch?v=3kyBGSMxJhA&pp=ygUeZGEgc2UgemVuZSBwaXRhanUgaW5lcyBhbGpvdmlj
https://acdc-kosovo.org/sr-latn/op-ed/op-ed-mehanizmi-za-zastitu-nevecinskih-zajednica-na-kosovu
https://acdc-kosovo.org/sq/op-ed/op-ed-mekanizmat-per-mbrojtjen-e-komuniteteve-joshumice-ne-kosove-2
https://acdc-kosovo.org/op-ed/op-ed-mechanisms-for-the-protection-of-nonmajority-communities-in-kosovo
https://acdc-kosovo.org/sr-latn/op-ed/op-ed-izmedu-beograda-i-pristine-kako-preziveti-kao-pripadnikca-nevecinske-zajednice-na-kosovu
https://acdc-kosovo.org/sq/op-ed/op-ed-midis-beogradit-dhe-prishtines-si-te-mbijetoni-si-anetar-i-komunitetit-joshumice-ne-kosove
https://acdc-kosovo.org/op-ed/op-ed-between-belgrade-and-pristina-how-to-survive-as-a-member-of-the-non-majority-community-in-kosovo
https://acdc-kosovo.org/sr-latn/op-ed/op-ed-umetnost-oplemenjuje-coveka
https://acdc-kosovo.org/sq/op-ed/op-ed-arti-e-pasuron-qenien-njerezore
https://acdc-kosovo.org/op-ed/op-ed-art-enriches-the-human-being
https://acdc-kosovo.org/sr-latn/op-ed/op-ed-spajanje-mladih-kroz-kulturu-i-citanje
https://acdc-kosovo.org/sq/op-ed/op-ed-lidhja-e-te-rinjve-permes-kultures-dhe-leximit
https://acdc-kosovo.org/op-ed/op-ed-connecting-youth-through-culture-and-reading-3

